

单县“真金白银”奖励经济发展功臣

本报讯 (通讯员 刘厚珉) 1月28日,春节假期结束后的第一个工作日,单县隆重表彰奖励重点产业发展先进集体和先进个人。

去年以来,单县高效统筹经济社会发展和疫情防控,既做疫情防控的“优等生”,又做经济社会发展的“排头兵”,预计2022年实现地区生产总值436亿元、增长7%,增速预计全市第二位;

规上工业增加值增长16%,预计位列全市第二位。一般公共预算收入实现25.52亿元,增长12.9%,增速位列全市第三位;固定资产投资增长39.5%,位居全市第一位;社会消费品零售总额206亿元,增速位居全市第一位;城乡居民人均可支配收入分别增长5%、7.6%,其中农村居民人均可支配收入增速位居全市第一位。这些亮眼成绩的取得,为重点产业

发展提供了强有力的支撑。

为激励先进,凝聚推动经济发展更大力量,单县县委、县政府决定授予工业制造业企业山东尚舜化工有限公司、山东朱氏药业集团有限公司“经济发展特别贡献奖”,山东鑫鑫诚实业发展集团有限公司等7家企业“经济发展突出贡献奖”,山东可加可服饰有限公司等6家企业“经济发展优秀贡献奖”;奖

励企业家徐承秋500克金牌1枚并授予“经济发展功勋企业家”荣誉奖牌,奖励企业家朱坤福500克金牌1枚并授予“经济发展特别贡献企业家”荣誉奖牌,奖励企业家孙江华等7人500克银牌1枚并授予“经济发展突出贡献企业家”荣誉奖牌,奖励企业家王文俊等6人500克铜牌1枚并授予“经济发展优秀企业家”荣誉奖牌。授予非

制造业企业2家企业“经济发展特别贡献奖”、2家企业“经济发展突出贡献奖”、8家企业“经济发展贡献奖”。授予房地产企业山东鑫鑫诚置地有限公司等17家企业“经济发展贡献奖”。授予企业家张晓明、苗磊等2人“经济发展特别贡献企业家”荣誉证书,授予企业家黄福斌、齐俊义等2人“经济发展突出贡献企业家”荣誉证书。



火树银花不夜天,霓虹梦醉迎新春。
刘厚珉 摄于单县财富广场润泽湖

爱管“闲事”的老人朱启舜

耄耋之年的朱启舜是单县终兴镇朱双楼村的退休教师,从韶华到暮年总爱管“闲事”,修桥补路、扶贫济困、预报天气、保护环境、扶贫济困、宣传善事,被评为“山东道德模范”“山东好人之星”等,其家庭入选“全国最美家庭”“省五好文明家庭”等。

几年前,朱启舜和老伴李秀芹被子女接到单县县城居住,面对新环境、新生活,人生地不熟的朱启舜一下子成了“闲人”,这可把爱管“闲事”的他憋坏了。

经老朋友引荐,朱启舜兴致勃勃地住进了孔子学堂,成了不要报酬的文化传播志愿者,负责管理学堂的事务。每天清理室内卫生、整理阅览室的图书、编写宣教材料、培训传统文化、组织开展爱心活动,还给闲在的同龄居民读书读报,一天到晚不识闲

儿,干得兴高采烈。

两年后,力不从心的朱启舜离开了孔子学堂,专心在上海花苑小区的家休养身心。然而,作为“闲人”的朱启舜又闲不住了,当起了楼道义务清洁工,不光打扫楼梯,还擦拭扶手,时常清理邻近的楼道口。这样的“闲事”,朱启舜一管至今,已近10个年头。

朱启舜还把“闲事”做到了小区邻近的开山景区,每天趁着散步健身的机会,沿途捡拾白色垃圾、掩埋动物粪便,还会培育花草、劝导不文明行为。有人费解,反而“劝导”他:“你都这么大年纪了,闲着多好呀!管这些闲事干啥?”“如果大家都当你说的这样的‘闲人’,公共环境就会出现脏乱差的现象,我们还有好的闲适心情么,我们的社会还有温暖么!”朱启舜的回答令“劝导人”哑口无言。

就这样,朱启舜在开山

景区做义工已过去了六七年,至于管了多少“闲事”,他自己都记不清了。景区管理部门想给朱启舜开工钱、发奖金,均被他婉言谢绝。“其实这样的‘闲事’我也没有白干,得到了最好的回报,比工钱、奖金还珍贵,这就是好心情、好身体!”朱启舜激动地说。

朱启舜还到不远处的永顺国际花园小区“闲步”,不仅顺手捡拾垃圾,还修补道路、清理影响通行的障碍物,成了该小区的“荣誉居民”。

朱启舜老人还参加了新时代文明实践志愿服务队,看望慰问鳏寡孤独老人,捐款捐物救助困难家庭,用一颗永远年轻的心温暖我们的社会大家庭。“只要我活着,我就会把‘闲事’管到底、干到底,为文明社会作出新的更大贡献!”朱启舜说。

通讯员 刘厚珉

创业兄弟回报家乡 年长乡亲领“幸福金”



近日,单县浮岗镇大坝林庄村创业模范、优秀党员刘传元、刘传礼兄弟俩捐资20万元,给本村65岁以上的村民每人发放1000元现金及猪肉、大米和食用油等,以实际行动让年长乡亲感受到党的关怀和温暖。

据悉,刘传元、刘传礼依靠建筑工程及种植、养殖、加工、经营项目增收致富,成为乡村创业

致富带头人。在带领乡亲们创业增收的同时,兄弟俩慷慨解囊,回报家乡、感恩乡亲,已经连续4个年头,每年支出20万元,向65岁以上的年长乡亲发放“幸福金”,每人1000元现金及日用品,受益乡亲累计500多人次。

图为刘传礼(右)向年长乡亲发放千元现金。

通讯员 刘厚珉 李艳 摄



新春佳节,单县曹庄乡传统文化活动异彩纷呈,不断把节日的欢乐气氛推向高潮。

该乡突出“我们的节日·欢乐的乡村”主题,村村都有文体活动,吹拉弹唱、舞蹈杂耍、竞技比赛等,节目丰富多彩,群众喜

闻乐见。充分展示了新时代新农村新农民新风貌,进一步凝聚推动乡村振兴的巨大合力。

图为正月初六,曹庄乡辛滩集村文化活动杂技表演。

通讯员 刘厚珉 李海燕 摄